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                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. Jasna ima dve jabuke, dve polovine jabuke i ~etiri ~etvrtine 

jabuke. Koliko jabuka ima Jasna? 

 

       (A) 1     (B) 2      (C) 3      (D) 4     (E) 5  

Re{ewe: (D) 4      

Dve polovine jabuke ~ine jednu celu jabuku, a ~etiri ~etvrtine ~ine 

jo{ jednu celu jabuku. Sa dve cele jabuke koje Jasna ve} ima, to ~ini 

ukupno 4 cele jabuke. 

 
2. Stari zadatak 

   Guska ipo,  6 dinara. Koliko ko{taju 2 guske? 

 

             (A) 14    (B) 12    (C) 10    (D) 9     (E) 8     

 

Re{ewe: (E) 8 
Iz podatka da guska ipo ko{ta 6 dinara treba da izra~unamo koliko 

ko{ta 1 guska. To se mo`e uraditi na primer tako {to prvi 

izra~unamo koliko ko{taju 3 guske (dvostruko vi{e), pa zatim odredimo 

cenu jedne guske (3 puta mawe) i kona~no cenu za 2 guske (dva puta vi{e). 

Drugi na~in: koli~inu koju smo nazvali guska ipo mo`emo posmatrati 

kao da se sastoji iz 3 jednaka dela, a cenu od 6 dinara kao veli~inu 

koja se sastoji iz 3 jednaka dela. Cenu jedne guske tada ~ine 2 jednaka 

dela, a to u ovom slu~aju iznosi 4. Dve guske zato vrede 8 dinara.     

 

  

3. Koliko na ovoj slici vidi{ trouglova? 

           (A) 8     (B) 7     (C) 6     (D) 5   (E) 4  

Re{ewe : (A) 8, (nos, lice, na u{ima po 3) 
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4. U svakom uglu sobe nalazi se po jedna stolica. Na 

svakoj stolici sedi po jedan de~ak. Svaki de~ak vidi 

3 de~aka. Koliko u toj sobi ima de~aka?  

 

             (A) 3      (B) 4     (C) 8     (D) 9     (E) 12 

Re{ewe : (B) 4, jer se u svakom uglu sobe nalazi po jedan de~ak. 

5. Koliko elemenata ima skup C koji predstavqa uniju skupova               

                R = š1, 2, 3º  i  S = š3, 4, 5º 

 

          (A) 1     (B) 3     (C) 4     (D) 5      (E) 6                                  
 

 Re{ewe:  (D) 5,  tj.  C = RS = š1, 2, 3, 4, 5º  

6. Proizvod dva broja je 15 puta ve}i od prvog ~inioca. Koliki 

je drugi ~inilac? 

     (A) 12    (B) 14    (C) 15    (D) 150    (E) ne mo`e se odrediti             

 

Re{ewe: (C) 15     

Uslov zadatka se mo`e i ovako zapisati: a∙b=15a, a daqe se lako vidi 

da je drugi ~inilac b=15. 

 

7. Ivica i Marica danas slave ro|endan. Zbir wihovih godina 

je 11, a proizvod 24. Koliko godina je imala Marica kada se 

Ivica rodio? 

 

          (A) 2     (B) 3     (C) 5     (D) 6     (E) 8                     

 Re{ewe: (C) 5      

Kako se zna proizvod wihovih godina, to zna~i da tra`imo dva broja 

~iji je proizvod 24, tj. 24=1∙24=2∙12=3∙8=4∙6. Kako mora biti 

ispuwen jo{ i uslov da je zbir wihovih godina 11, jedini brojevi koji 

to ispuwavaju su brojevi 3 i 8. Iz teksta zadatka znamo da je Marica 

starija. Dakle, Marica je imala 5 godina kad se Ivica rodio. 

 

8. Koliko ovde ima ta~no re{enih zadataka: 

          a)   2 + 8 ∙ 2 = 18 

 b)  (2 + 8) ∙ 2 + 8 = 100 

 v)  0,9 + 0,10 = 0,19 

 g)   0,1 ∙ 0,001 = 0,0001 

 d)  3
8

7
2

8

1
  

 

                (A) 1     (B) 2      (C) 3      (D) 4     (E) 5 
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Re{ewe:  (C) 3  

Gre{ke su napravqene u primerima b) i v):  

b)  (2 + 8) ∙ 2 + 8 = 10∙2+8=20+8=28 

v)  0,9 + 0,10 = 1 

                       Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 
 

 

9. Neuredna Maja ima u fioci 6 belih,  

8 crvenih i 10 roze ~arapa. Koji je najmawi  

broj ~arapa koje Maja treba, zatvorenih o~iju,  

da uzme iz fioke da bi bila sigurna da }e  

mo}i da obuje par ~arapa iste boje? 

          (A) 3    (B) 4     (C) 5     (D) 6    (E) 10                 

Re{ewe:  (B) 4  

Ako Maja zatvorenih o~iju uzme iz fioke 3 ~arape, onda, u 

najnepovoqnijem slu~aju, one mogu biti razli~itih boja. ^etvrta 

izvu~ena ~arapa je onda ili bela ili crvena ili roze. Kako je jedna 

~arapa takve boje (bela, crvena ili roze) ve} izvu~ena, zna~i da kada 

Maja izvu~e 4 ~arape ona mo`e biti sigurna da }e imati jedan par 

istobojnih ~arapa. 

 

10. Koji od slede}ih razlomaka ima najve}u vrednost: 

I)
8002

8002




;  II)

8002

8002




;  III)

8002

2008


; IV)

2008

8002 
 

  

       (A) I razlomak        (B) II razlomak      (C)  III razlomak                                        
       (D) IV razlomak     (E) svi imaju istu vrednost     

Re{ewe:  (C)  III razlomak. 

Vrednost prvog razlomka je 1. Vrednost drugog razlomka je 0
10

0
 . 

Vrednost tre}eg razlomka je 8,200
10

2008
 . Vrednost ~etvrtog 

razlomka je 

2008

10
. Prema tome, najve}u vrednost ima tre}i razlomak. 

         
 

11. Ivan i Rade sakupqaju sli~ice poznatih sportista. Jednoga 

dana zakqu~ili su da su sakupili jednak broj sli~ica. Rade je za 

ro|endan poklonio Ivanu polovinu svojih sli~ica. Ivan je 

posle toga imao vi{e sli~ica nego Rade. Koliko puta vi{e?  
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        (A) 2 puta     (B) 3 puta      (C) 4 puta     (D) 5 puta    
        (E) zavisi od toga koliko su imali sli~ica na po~etku 

 

Re{ewe:  (B) 3 puta. Pogledaj sliku! 
         

        Na po~etku:                             Na kraju: 

 

 

 

12. Koliko ima dvocifrenih prirodnih brojeva kod kojih 

proizvod  cifara nije ve}i od 3?  
      
           (A) 5    (B) 8     (C) 11      (D) 12     (E) 14                

Re{ewe: (B) 8. 

Nije ve}i zna~i mawi ili jednak! Kako se radi o proizvodu cifara, 

zna~i da u na{em on mo`e biti 0, 1, 2 ili 3. Poku{ajmo redom da 

ispi{emo sve te brojeve: 10, 20, 30, 11, 12, 21, 13, 31, 40, 50, 60, 70, 

80, 90. Dakle, ima ih ukupno 14 

 

13. Koliko na ovoj slici vidite trouglova? 

 

     (A) 3     (B) 4     (C) 5     (D) 6     (E) 7    

Re{ewe:  (D) 6 .    
 

Trouglove treba brojati po  planu: npr. od najmawih, pa redom preko sve 

ve}ih (onih koji se sastoje od 2 mawa trougla) do najve}eg. U ovom slu~aju to 

bi zna~ilo 3+2+1=6. 
 U~ini}emo i jednu va`nu napomenu. Na ovoj slici ima ta~no onoliko 

trouglova koliko se du`i mo`e izbrojati na osnovici velikog 

trougla. Svaka od tih du`i predstavqa osnovicu jednog trougla, a 

tre}e teme svakog od tih trouglova je ta~ka (pri vrhu) nasuprot 

osnovice velikog trougla.  

 

14. Kada su kosci pokosili 12 ari jedne livade, do polovine im 

je ostalo jo{ 
8

3
 livade. Koliko ari ima ta livada? 

 

           (A) 96     (B) 36     (C) 48     (D) 24    (E) 52  

Re{ewe:  (A) 96  

Sa slike se vidi da poko{enih  

12a predstavqa osminu ~itave livade,  

pa je: 12 a ∙ 8 = 96 a                 

12a 
2

1
 livade 

Rade 

Ivan 

Rade 

Ivan 
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15.  Tre}ina ipo od sto koliko je to?  

 

        (A) 33    (B) 33,33...   (C) 50   (D) 66   (E) 66,6   

Re{ewe: (C) 50. 

I na~in: 

Kako se u zadatku tra`i deo od broja 100, onda }emo broj 100 

prikazati pomo}u jedne du`i (kao celo), a onda daqe crte`om 

prikazivati delove te celine. 

Tre}ina i po zna~i tre}ina i jo{ pola od te tre}ine. To se na 

crte`u vidi tako {to smo broj 100 podelili najpre na 3 jednaka dela, 

a onda od druge tre}ine uzeli jo{ pola (polovinu druge tre}ine). Na 

taj na~in dolazimo ta~no do polovine broja 100: 

 

 

 

II na~in: 

U zadatku se tra`i tre}ina i polovina od tre}ine od broja 100. To se 

mo`e se zapisati i ovako: 

.50100
2

1
100

6

1

3

1
100

3

1

2

1

3

1


















  

 

16. Koji od navedenih skupova ima najvi{e elemenata:  

       P = š1, 2, š1, 2ºº,    Q = š, 1, 2, š1, 2ºº,   

 

        R = š1, 2, 3º,  S = š5º,  T = šš1, 2, 3º, š1, 2ºº? 

 

                         (A) P    (B) Q    (C) R     (D) S    (E) T 

Re{ewe:  (B) Q     

Skup P ima 3 elementa, skup Q ima 4 elementa, skup R ima 3 

elementa, S ima 1, a T ima 2 elementa. Prema tome, najvi{e elemenata 

ima skup Q. 

 
 

17. Dok su ~ekali red da u|u u muzej, nastavnik je zamolio |ake 

da stoje po troje u jednom redu. Vesna, Ivana i Ana su 

primetile da je wihova trojka sedma od po~etka kolone, a peta 

od kraja kolone. Koliko je u~enika toga dana nastavnik poveo u 

muzej?  

 

              (A) 18     (B) 21     (C) 24      (D) 30     (E) 33            

 

Re{ewe: (E) 33. 

Prema uslovima zadatka, ispred Vesne, Ivane i Ane stoji 6 trojki, a 

iza wih 4 trojke. Ukupno red ~eka 11 trojki, pa je 11∙3=33 u~enika. 

100 

3

1
 

3

1
 

3

1

2

1
  
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Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 
 

18. Iz Lukine kwige ispalo je redom nekoliko listova. Na 

prvoj stranici koja je ispala stoji broj 215, a na posledwoj broj 

koji se pi{e ciframa 1, 2 i 3. Koliko je listova ispalo iz 

Lukine kwige? 

 

                (A) 24     (B) 49    (C)  54     (D) 96     (E) 106                         

Re{ewe: (B) 49                       

Posledwa stranica koja nedostaje mora biti obele`ena parnim brojem 

(pri ~emu to ne mo`e biti broj 132, jer je mawi od 215). To zna~i da 

u Lukinoj kwizi nedostaju stranice:  215, 216, 217, . . . , 311, 312.  

Nedostaje, dakle, ukupno 312214=98 stranica. 

Kako jedan list ima dve stranice, zakqu~ujemo da je iz Lukine kwige 

ispalo 98:2=49 listova. 

 

19. Koliko je 100−(100−(100−(100−(100−99))))?  

          (A) 1    (B) 95     (C) 96     (D) 99     (E) 100                   

Re{ewe: (A) 1.    

Vrednost izraza treba tra`iti postupno. Po~eti od (100−99). 
 

 

 

20. Sredi{ta stranica velikog kvadrata spojena su me|usobno, 

kao na slici desno. Koliko na tako dobijenoj  

slici vidite pravih uglova? 

 

        (A) 20    (B) 16     (C) 14     (D) 10    (E) 8     

Re{ewe:  (A) 20    
 

U svakom od 4 najmawa kvadrata na slici, ima po 4 prava ugla, a osim toga 

ima jo{ 4 prava ugla u sredwem kvadratu. Dakle, 4∙4+4=20. 
 

21. Da bi pre{ao put, izme|u dve oaze u pustiwi,  

jednom beduinu je potrebno 2 sata. Ali, vru}ina  

je velika i on posle svakih 20 minuta mora da  

popije po 3 dl vode. Nevoqa je u tome {to vode  

ima samo u oazama. Koliko najmawe vode treba taj beduin da 

ponese da bi uspe{no savladao put izme|u dve oaze? 

 

       (A) 12dl  (B) 15 dl   (C) 18 dl  (D) 21 dl   (E) 3 dl        

Re{ewe: (B) 15 dl                                    
 

 
A B 

1 2 3 4 5 
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Vode ima u oazama A i B, a beduin treba da pije vodu kada do|e u 

mesta ozna~ena ta~kama 1, 2, 3, 4, 5. Dakle, beduin treba da popije 

5∙3dl = 15dl . 

22. U slede}em "ra~unu" istim slovima odgovaraju iste cifre, a 

razli~itim slovima razli~ite cifre: 

         VODA + VODA + VODA + VODA = DAVI 

De{ifruj taj ra~un, a zatim odgovori koju cifru zamewuje slovo 

A i koliki je zbir cifara u "broju" VODA. 
      (A)  A=4; zbir cifara je 13      (B) A=4; zbir cifara je 9    
      (C)  A=5; zbir cifara je 11        (D) A=6; zbir cifara je 11    
      (E)  A=2; zbir cifara je 6 

Re{ewe:  (A) A=4; zbir cifara je 13 

Do re{ewa }emo lak{e sti}i ako zadatak napi{emo u obliku 

                      4 ∙ VODA = DAVI. 

Prvi zakqu~ak koji odavde sledi je da se iza re~i DAVI krije 

~etvorocifreni broj deqiv sa 4. To daqe zna~i da dvocifreni 

zavr{etak broja DAVI, tj. broj VI mora biti deqiv sa 4. Me|utim, 

tu sad imamo ograni~ewe, zbog toga {to su brojevi VODA iDAVI 

~etvorocifreni. Naime, to zna~i da mora biti Vš1, 2º, jer da je V 

ve}i broj, onda bi dobijeni rezultat mno`ewa bio petocifren broj.  

Ako je V=1, onda je Iš2, 6º, a da bi posledwa cifra broja DAVI 

bila 2 ili 6, cifra koja se krije iza A (u broju VODA) mora biti  

Aš3, 4º. Analizom dolazimo do jedinog re{ewa 4∙1354=5416. 

Ako je V=2, onda Iš0, 4, 8º i Aš5, 1, 7º ili Aš5, 1, 2º ili 

Aš5, 6, 7º ili Aš5, 6, 2º.  U svim ovim slu~ajevima dolazimo do 

protivre~nosti. 
 

 

 

 

 

 

 

23. Slike pokazuju da su  izvr{ena  

4 merewa na terazijama. Prva slika  

pokazuje da su de~ak i pas u ravnote`i sa  

2 bureta.  Druga slika pokazuje da je pas u  

ravnote`i sa 2 konopca. 

Tre}a slika pokazuje da su 1 ov~ica i  

1 konopac u ravnote`i sa jednim buretom.  

Koliko ov~ica treba da stoji na mestu "?" 

da bi i ~etvrte terazije bile u ravnote`i? 

                (A) 1   (B) 2   (C) 3   (D) 4   (E) 5 

 Re{ewe: (B) 2 
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Posmatrajmo prve "terazije", pa umesto psa stavimo 2 konopca (jer 

nam to dozvoqava ravnote`a prikazana na drugoj slici), a umesto dva 

bureta stavimo 2 ov~ice i 2 konopca (jer nam to dozvoqava ravnote`a 

prikazana na tre}oj slici). Tada }e na levoj strani prvih terazija 

biti akrobta i 2 konopca, a na desnoj 2 ovce i dva konopca. Terazije 

}e ostati u ravnote`i i kada i sa leve i sa desne strane  uklonimo po 

2 konopca. Tada }e se videti da je de~ak u ravnote`i sa 2 ov~ice. 

 

24. Na klupi u parku sedi {est de~aka. Posmatraju}i ih s leva 

na desno vidimo da izme|u Pere i Marka sede Kosta i jo{ 

jedan de~ak. Izme|u Ranka i Koste sede Bora i jo{ jedan de~ak. 

Izme|u Bore i Vase sede Pera i jo{ jedan de~ak. Vasa ne sedi s 

kraja. Kojim redom sede de~aci na klupi? (Napi{ite po~etna 

slova wihovih imena bilo s leva u desno, bilo s desna u levo.) 
 

(A) R, B, V, P, K, M;      (B) B, K, R, P, V, M;      (C) R, B, P, K, M, V;   
(D) P, R, B, V, M, K;      (E) R, B, P, K, V, M.                        

Re{ewe:  (E) R, B, P, K, V, M.    

Pa`qivim ~itawem teksta i razmatrawem svih slu~ajeva prema datim 

uslovima dolazimo do re{ewa: Ranko, Bora, Pera, Kosta, Vasa, Marko.  

 

25. Ivan i Dejan su od jednakih kockica napravili figure koje 

vidite na slici. Zatim su se predomislili i re{ili da  od 

svih ovih kockica, naprave jednu veliku (zajedni~ku) kocku. 

Koliko im jo{ najmawe kockica nedostaje?                                    

                                                                               

(A) nedostaje 8           

(B) nedostaje 10          

(C) nedostaje 12  

(D) nedostaje 14        

(E) nedostaje 16 

Re{ewe: (E) nedostaje 16 

Ivan je za pravqewe svoje figure upotrebio 28 kockica, a Dejan 20 

kockica. Kad ih udru`e, ima}e zajedno 28+20=48 kockica. Od 48 

kockica se ne mo`e slo`iti nova kocka. Prva slede}a (ve}a) kocka 

koja se mo`e slo`iti je kocka sastavqena od 64 kockice (jer je 

444=64. tako zakqu~ujemo da Ivanu i Dejanu ukupno nedostaje   

6448=16 kockica. 

 

                    

Ivan 
Dejan 
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